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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
[bookmark: _Hlk11005347]Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения [только для фондов оценочных средств (оценочных материалов) основных профессиональных образовательных программ на основе ФГОС 3++] представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

[bookmark: _Hlk10987176]2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

[bookmark: _Hlk12477825][bookmark: _Hlk11357519]Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)

Тест № 1
Вопрос:
... - это количественная определенность, присущая конкретному материальному объекту, системе, явлению или процессу.

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) размер физической величины
2) физическая величина
3) значение физической величины
4) измерение физической величины
5) наблюдение при измерении

Тест № 2
Вопрос:
 ... - это одно из свойств физического объекта (физического явления или процесса), общее в качественном отношении для многих физических объектов, но в количественном отношении индивидуальное для каждого из них.

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) размер физической величины
2) физическая величина
3) значение физической величины
4) измерение физической величины
5) наблюдение при измерении

Тест № 3
Вопрос:
 ... - это выражение размера величины в виде некоторого числа принятых для нее единиц.

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) размер физической величины
2) физическая величина
3) значение физической величины
4) измерение физической величины
5) наблюдение при измерении

Тест № 4
Вопрос:
... - это нахождение ее значения опытным путем с помощью специальных технических средств.

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) размер физической величины
2) физическая величина
3) значение физической величины
4) измерение физической величины
5) наблюдение при измерении

Тест № 5
Вопрос:
... - это экспериментальная операция, выполняемая в процессе измерений и имеющая целью своевременно и правильно произвести отсчет. 

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) размер физической величины
2) физическая величина
3) значение физической величины
4) измерение физической величины
5) наблюдение при измерении


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2)

Тест № 1
Вопрос:
Значения нулевых уровней ненормированных факторов вычисляются по формуле

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) [image: ]
2) [image: ]
3) [image: ]
4) [image: ]
5) [image: ]

Тест № 2
Вопрос:
Интервал изменения ненормированного фактора вычисляется по формуле

Выберите несколько из 5 вариантов ответа:
1) dxi = Xi 0 - Xi min
2) dxi = Xi max  -  Xi 0
3) dxi = Xi min - Xi 0 
4) dxi = Xi 0 + Xi min = Xi max  +  Xi 0
5) dxi = Xi 0 + Ximax

Тест № 3
Вопрос:
Дана формула для нормирования факторов [image: ]. Сопоставьте обозначения в ней с описанием.

Укажите соответствие для всех 4 вариантов ответа:
1) интервал изменения ненормированного фактора
2) нулевой уровень ненормированного фактора
3) нормированное значение для каждого фактора
4)  ненормированный фактор

__ [image: ]
__ [image: ]
__ [image: ]
__ [image: ]

Тест № 4
Вопрос:
План эксперимента - это...

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) совокупность данных, определяющих число, условия и порядок реализации опытов;
2) совокупность данных, определяющих условия и порядок реализации опытов;
3) квадратная матрица;
4) прямоугольная матрица;
5) прямоугольная матрица из -1 и +1;

Тест № 5
Вопрос:
Совокупность всех точек плана, отличающихся уровнем хотя бы одного фактора (различных строк матрицы планирования), называется ...

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) спектром плана;
2) матрицей плана;
3) функцией отклика;
4) матрицей спектра плана

5) поверхностью отклика


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3)
Тест № 1
Вопрос:
Матрица, получаемая из всех различных строк плана называется ...

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) спектром плана;
2) матрицей плана;
3) функцией отклика;
4) матрицей спектра плана.
5) поверхностью отклика

Тест № 2
Вопрос:
Реакция объекта на воздействие факторов (подачу на его вход какого либо набора значений факторов) называется ...

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) спектром плана;
2) матрицей плана;
3) функцией отклика;
4) матрицей спектра плана.
5) поверхностью отклика

Тест № 3
Вопрос:
Симметричность плана относительно центра эксперимента выражается зависмостью ... 

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) [image: ]
2) [image: ]
3) [image: ]
4) [image: ]

5) 

Тест № 4
Вопрос:
Входные переменные (факторы) - это…

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) зависимые величины, которые измеряются с бесконечно большой ошибкой по отношению к ошибке выходной величины
2) независимые величины, которые измеряются с бесконечно большой ошибкой по отношению к ошибке выходной величины
3) зависимые величины, которые измеряются с бесконечно малой ошибкой по отношению к ошибке выходной величины
4) независимые величины, которые измеряются с бесконечно малой ошибкой по отношению к ошибке выходной величины
5) совокупность всех точек плана, отличающихся уровнем хотя бы одного фактора

Тест № 5
Вопрос:
Что такое математическая теория планирования эксперимента?


Выберите несколько из 5 вариантов ответа:
1) Это область знаний, связанная с построением и оптимизацией математических моделей различных объектов или явлений в ходе активного эксперимента
2) Это область знаний, связанная с построением и применением на практике математических моделей динамических объектов
3) Это область знаний, связанная с формализацией процесса научного исследования
4) Это метод научного исследования, когда исследователь производит наблюдения за объектом исследования
5) Это метод научного исследования, когда исследователь активно и целенаправленно воздействует на объект исследования с целью выявления конкретных свойств объекта


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОКП-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОКП-4.1)

Тест № 1
Вопрос:
 ... называют интервал, включающий искомый неизвестный параметр с заданной доверительной вероятностью Р.

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) относительной погрешностью
2) доверительным интервалом
3) абсолютной погрешностью
4) доверительной вероятностью
5) погрешностью измерений

Тест № 2
Вопрос:
Вероятность того, что истинное значение измеренной величины Х попадет в указанный доверительный интервал называют ... для серии единичных измерений.

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) относительной погрешностью
2) доверительным интервалом
3) абсолютной погрешностью
4) доверительной вероятностью
5) погрешностью измерения

Тест № 3
Вопрос:
Разность между результатом измерения и действительным значением физической величины называют ... .

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) относительной погрешностью
2) доверительным интервалом
3) абсолютной погрешностью
4) доверительной вероятностью
5) погрешностью измерения

Тест № 4
Вопрос:
Отношение абсолютной погрешности к действительному значению измеряемой величины называют ... .

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) относительной погрешностью
2) доверительным интервалом
3) абсолютной погрешностью
4) доверительной вероятностью
5) погрешностью измерения

Тест № 5
Вопрос:
Измерения можно разделить на ... .

Выберите несколько из 5 вариантов ответа:
1) случайные
2) прямые
3) косвенные
4) систематические
5) грубые

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.2)
Тест№ 1
Вопрос:
Группу контролируемых и управляемых величин Х1…Хk, которые могут изменяться определенным образом в ходе эксперимента называют…


Запишите ответ:
__________________________________________

Тест№ 2
Вопрос:
На идеальной модели объекта исследования буквой Y обозначена функция …:
[image: ]

Запишите ответ:
__________________________________________

Тест№ 3
Вопрос:
Выберите правильные утверждения.

Выберите несколько из 5 вариантов ответа:
1) Помехи - это контролируемые, но неуправляемые воздействия на объект исследования
2) Помехи - это неконтролируемые и неуправляемые воздействия на объект исследования
3) Помехи - это целенаправленные воздействия на объект исследования
4) К помехам относятся воздействия на объект исследования, которые не могут контролироваться либо из-за их сложности, либо из-за незнания их природы и невозможности контроля.
5) Помехи могут быть обусловлены многими причинами: ошибками обслуживающего персонала, влиянием внешней среды, погрешностью приборов и т.д.

Тест№ 4
Вопрос:
Выберите правильные утверждения.

Выберите несколько из 5 вариантов ответа:
1) Кодирование позволяет использовать не только количественные факторы, но и качественные
2) Кодирование ни при каких обстоятельствах не позволяет сохранить информацию о физической природе фактора
3) Кодированные факторы безразмерные и изменяются в одном диапазоне
4) Для полинома, записанного в кодированных факторах, степень влияния факторов на функцию отклика будет определяться непосредственно величиной соответствующих коэффициентов
5) Кодирование факторов заключается в выборе нового масштаба для всех факторов

Тест№ 5
Вопрос:
Совокупность данных, определяющих число, условия и порядок реализации опытов - это…


Запишите ответ:
__________________________________________


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.3)
Тест№ 1
Вопрос:
Для проведения k-факторного эксперимента при использовании плана первого порядка с получением модели вида:


достаточно … опытов.

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) k-1
2) k
3) k^2
4) k^2-1
5) k+1

Тест№ 2
Вопрос:
К свойствам плана полного факторного эксперимента не относятся:

Выберите несколько из 5 вариантов ответа:
1) Симметричность плана относительно центра эксперимента
2) Параллельность плана
3) Ротируемость
4) Нормировка плана
5) Многоуровневость плана

Тест№ 3
Вопрос:
Эксперименты делятся на:

Выберите несколько из 5 вариантов ответа:
1) активные;
2) статистические;
3) стохастические;
4) пассивные;
5) детерминированные

Тест№ 4
Вопрос:
Какие свойства полного факторного эксперимента приводят к тому, что сумма значений уровней любого фактора (кроме нулевого) во всех опытах равна 0, т.е.:



Выберите несколько из 5 вариантов ответа:
1) Нормировка плана
2) Симметричность плана относительно центра эксперимента
3) Ортогональность плана
4) Параллельность плана
5) Рототабельность плана

Тест№ 5
Вопрос:
Выберите правильные утверждения…

Выберите несколько из 5 вариантов ответа:
1) объект исследования в теории планирования экспериментов рассматривается, как носитель некоторых неизвестных или подлежащих исследованию свойств и качеств - это своеобразный «черный ящик».
2) эксперимент - это метод научной практики, когда исследователь активно и целенаправленно воздействует на объект исследования путем создания искусственных условий или использования естественных условий, необходимых для выявления конкретных свойств объекта
3)  планирование эксперимента - это область знания, связанная с построением и оптимизацией математических моделей исследуемых объектов или явлений.
4) при пассивном эксперименте информацию об исследуемом объекте получают с применением искусственного воздействия на объект по специальной программе.
5) совокупность всех точек плана, отличающихся уровнем хотя бы одного фактора (различных строк матрицы планирования), называется матрицей спектра плана.


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-7.1)
Тест№ 1
Вопрос:
Измерения можно разделить на ... .

Выберите несколько из 5 вариантов ответа:
1) однократные
2) случайные
3) многократные
4) грубые
5) детерминированные

Тест№ 2
Вопрос:
Погрешности можно разделить на ... .

Выберите несколько из 5 вариантов ответа:
1) случайные
2) прямые
3) косвенные
4) систематические
5) грубые

Тест№ 3
Вопрос:
Выберите примеры прямых измерений.

Выберите несколько из 5 вариантов ответа:
1) измерение скорости автомобиля спидометром
2) измерение скорости посредством измерения пройденного пути и времени
3) измерение ускорения посредством измерения пройденного пути и времени
4) измерение силы электрического тока амперметром
5) измерение электрического сопротивления посредством измерения силы тока и напряжения

Тест№ 4
Вопрос:
Выберите примеры косвенных измерений.

Выберите несколько из 5 вариантов ответа:
1) измерение скорости автомобиля спидометром
2) измерение скорости посредством измерения пройденного пути и времени
3) измерение ускорения посредством измерения пройденного пути и времени
4) измерение силы электрического тока амперметром
5) измерение электрического сопротивления посредством измерения силы тока и напряжения

Тест№ 5
Вопрос:
Соотнесите понятие и его определение.

Укажите соответствие для всех 5 вариантов ответа:
1) нахождение значения физической величины опытным путем с помощью специальных технических средств
2) значение физической величины, полученное путем измерений, настолько близкое к истинному значению, что может заменить его в условиях поставленной измерительной задачи
3) значение физической величины, которое идеальным образом отражает в качественном и количественном отношениях соответствующую физическую величину
4) количественная определенность, присущая конкретному материальному объекту, системе, явлению или процессу 
5) выражение размера величины в виде некоторого числа принятых для нее единиц

__ истинное значение физической величины
__ размер физической величины
__ значение физической величины
__ измерение физической величины
__ действительное значение физической величины


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-7.2)
Тест№ 1
Вопрос:
Оценивание коэффициентов регрессионной модели методом наименьших квадратов производится с помощью формулы:
...,
где [image: ],X - матрица планирования экспериментов, Y - вектор отклика, B - вектор коэффициентов в уравнении регрессии.

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) [image: ]
2) [image: ]
3) [image: ]
4) [image: ]
5) Нет правильного ответа.

Тест№ 2
Вопрос:
Укажите номер столбца плана полного трехфакторного эксперимента, где находится ошибка. 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	
	Х0
	Х1
	Х2
	Х3
	Х1Х2
	Х1Х3
	Х2Х3
	Х1Х2Х3

	1
	+1
	-1
	-1
	-1
	+1
	+1
	+1
	-1

	2
	+1
	+1
	-1
	-1
	-1
	-1
	+1
	+1

	3
	+1
	-1
	+1
	-1
	-1
	+1
	-1
	+1

	4
	+1
	+1
	+1
	-1
	+1
	-1
	-1
	-1

	5
	+1
	-1
	-1
	+1
	+1
	-1
	-1
	+1

	6
	+1
	+1
	-1
	+1
	-1
	+1
	+1
	-1

	7
	+1
	-1
	+1
	+1
	-1
	-1
	+1
	-1

	8
	+1
	+1
	+1
	+1
	+1
	+1
	+1
	+1




Запишите число:
__________________________________________

Тест№ 3
Вопрос:
Сопоставьте свойства планов экспериментов с их определением или математическим представлением.

Укажите соответствие для всех 5 вариантов ответа:
1) [image: ]
2) [image: ]
3) [image: ]
4) Дисперсия отклика модели одинакова на одинаковом расстоянии от центра плана при любом направлении в факторном пространстве.
5) Количество опытов в плане равняется количеству неизвестных коэффициентов в модели. 

__ Симметричность плана
__ Ортогональность плана
__ Нормировка плана
__ Насыщеннность плана
__ Рототабельность плана

Тест№ 4
Вопрос:
Если количество факторов равно 5, то количество неизвестных коэффициентов линейной регрессии с учетом свободного члена равно…

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) 5
2) 6
3) 7
4) 2
5) 8

Тест№ 5
Вопрос:
Если количество факторов равно 4, то количество опытов в ПФЭ равно…

Запишите число:
__________________________________________


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-7.3)
Тест№ 1
Вопрос:
Если количество факторов равно 6, то минимальное достаточное  количество опытов для определения коэффициентов линейной регрессии с учетом свободного члена равно…

Запишите число:
__________________________________________

Тест№ 2
Вопрос:
При определении коэффициентов регрессии должны выполняться следующие необходимые и достаточные условия:

Выберите несколько из 5 вариантов ответа:
1) Результаты измерения отклика - это независимые величины, которые измеряются с бесконечно малой ошибкой по отношению к ошибке измерения факторов.

2) Ошибки измерений выходной величины Y в N точках факторного пространства - нормально распределенные величины с нулевым математическим ожиданием и конечной дисперсией.
3) Дисперсии реализации во всех точках факторного пространства одинаковы, то есть не зависят от абсолютного значения величины и от направления обхода факторного пространства.
4) Результаты измерений выходной величины Y в каждой точке факторного пространства отличны от нуля и распределены равномерно.

5) Входные переменные (факторы) - это независимые величины, которые измеряются с бесконечно малой ошибкой по отношению к ошибке выходной величины.

Тест№ 3
Вопрос:
Равенство нулю суммы значений уровней любого фактора (кроме нулевого) матрицы планирования ПФЭ говорит о ...

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) Вырожденности плана
2) Ортогональности плана
3) Несимметричности плана
4) Равенстве точности предсказаний значений функции отклика на равном расстоянии от центра эксперимента
5) Необходимости уменьшения числа факторов

Тест№ 4
Вопрос:
В каком столбце не выполняется свойство нормировки плана

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	
	Х0
	Х1
	Х2
	Х3
	Х1Х2
	Х1Х3
	Х2Х3
	Х1Х2Х3

	1
	+1
	-1
	-1
	-1
	+1
	+1
	+1
	-1

	2
	+1
	+1
	-1
	-1
	-1
	-1
	+1
	+1

	3
	+1
	-1
	+1
	-1
	-1
	+1
	-1
	+1

	4
	+1
	+1
	+1
	-1
	+1
	-1
	-1
	-1

	5
	+1
	-1
	-1
	+1
	+1
	-1
	-1
	+1

	6
	+1
	+1
	-1
	+1
	-1
	+1
	-1
	-1

	7
	+1
	-1
	+1
	+1
	-1
	-1
	+1
	-1

	8
	+1
	+1
	+1
	+1
	+1
	+1
	+1
	+1




Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) 7
2) 1
3) 6
4) условия нормировки плана выполняются везде 
5) 8

Тест№ 5
Вопрос:
Количество опытов в полном факторном эксперименте (для уравнения регрессии первого порядка) при количестве факторов равном 4 и двух уровнях варьирования равно ...

Запишите число:
__________________________________________



3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)

Тест№ 1
Вопрос:
Соотнесите понятие и его определение.

Укажите соответствие для всех 5 вариантов ответа:
1) отношение абсолютной погрешности к действительному значению измеряемой величины
2) вероятность того, что истинное значение измеренной величины попадет в указанный доверительный интервал
3) нахождение значения физической величины опытным путем с помощью специальных технических средств
4) интервал, включающий искомый неизвестный параметр с заданной доверительной вероятностью
5) разность между результатом измерения и действительным значением измеряемой величины

__ абсолютная погрешность
__ доверительный интервал
__ измерение физической величины
__ доверительная вероятность
__ относительная погрешность

Тест№ 2
Вопрос:
Соотнесите понятие и его описание.

Укажите соответствие для всех 5 вариантов ответа:
1) вызываются факторами, действующими одинаково при многократном повторении наблюдений в одних и тех же условиях опыта
2) могут возникать из-за неисправности измерительного устройства, резкого непредвиденного изменения условий опыта, из-за ошибки экспериментатора при отсчете или при записи результата измерения
3) обнаруживаются при многократных наблюдениях одной и той же физической величины одного и того же размера с использованием одного и того же достаточно чувствительного средства измерения при неизменных условиях опыта
4) разность между результатом измерения и действительным значением измеряемой величины
5) отношение абсолютной погрешности к действительному значению измеряемой величины

__ случайные погрешности
__ систематические погрешности
__ грубые погрешности (промахи)
__ относительная погрешность
__ абсолютная погрешность

Тест№ 3
Вопрос:
Для характеристики того или иного свойства объекта вводится понятие ... - одно из свойств физического объекта (физического явления или процесса), общее в качественном отношении для многих физических объектов, но в количественном отношении индивидуальное для каждого из них.

Запишите ответ:
__________________________________________

Тест№ 4
Вопрос:
 ... физической величины - количественная определенность, присущая конкретному материальному объекту, системе, явлению или процессу.

Запишите ответ:
__________________________________________

Тест№ 5
Вопрос:
 ... физической величины -это выражение размера величины в виде некоторого числа принятых для нее единиц.

Запишите ответ:
__________________________________________


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОКП-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОКП-3.2)

Тест№ 1
Вопрос:
Метод научного исследования, когда исследователь активно и целенаправленно воздействует на объект исследования путем создания искусственных условий или использования естественных условий, необходимых для выявления конкретных свойств объекта называется ...

Запишите ответ:
__________________________________________

Тест№ 2
Вопрос:
Фиктивный фактор x0, соответствующий свободному члену регрессионной модели  принимает во всех опытах значение ...

Запишите число:
__________________________________________

Тест№ 3
Вопрос:
Упорядочите шаги алгоритма нормировки (кодирования) факторов.

Укажите порядок следования всех 4 вариантов ответа:

__ Находим нормированное значение Хн  для каждого фактора .
__ Выбираем масштаб и положение осей координат для каждого фактора  таким образом, чтобы Хi min соответствовало -1, а Xi max  +1
__ Вычисляем интервал изменения фактора dxi = Xi 0 - Xi min = Xi max  -  Xi 0

__ Вычисляем значение Хi 0 для каждого фактора следующим образом  

Тест№ 4
Вопрос:
Отметьте характерные черты пассивного эксперимента

Выберите несколько из 5 вариантов ответа:
1) информацию получают в условиях обычного функционирования объекта
2) может помешать нормальному ходу технологического процесса
3) в эксперименте существуют только факторы в виде входных контролируемых, но не управляемых переменных
4) быстр и эффективен
5) выбранные факторы должны быть управляемы

Тест№ 5
Вопрос:
Найдите ошибку в приведенном примереплана ПФЭ 23.




Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) матрица планирования составлена некорректно, потому что план эксперимента не симметричен, т.к. сумма значений уровней фактора X1 не равна 0
2) матрица планирования составлена некорректно, т.к. отсутствует фиктивный нулевой фактор X0=1
3) матрица планирования составлена некорректно, потому что план не нормирован, т.к. столбец X1X2 не соответствует свойству нормировки плана
4) матрица составлена правильно
5) нет правильного ответа


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3)
Тест№ 1
Вопрос:
Свойство матрицы планирования ПФЭ при котором точность предсказания значений функции отклика одинакова на равном расстоянии от центра и не зависит от направления обхода называется ...

Запишите ответ:
__________________________________________

Тест№ 2
Вопрос:
Матрица, содержащая k строк и n столбцов, каждая строка которой образует точку плана эксперимента, а столбец фактор эксперимента, называется...

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) матрицей планирования
2) матрицец спектра плана
3) матрицей оценивания
4) факторным пространством
5) нормой плана

Тест№ 3
Вопрос:
Что представляет собой геометрическая интерпретация в факторном пространстве плана ПФЭ 23?

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) Гиперкуб

2) Квадрат

3) Куб

4) Гиперквадрат

5) Окружность

Тест№ 4
Вопрос:
Использование математической теории планирования эксперимента обеспечивает ...:

Выберите несколько из 5 вариантов ответа:
1) минимизацию, т.е. предельное сокращение необходимого числа опытов
2) одновременное варьирование всех факторов
3) выбор четкой стратегии, что позволяет принимать обоснованные решения после каждой серии опытов
4) минимизацию ошибок эксперимента за счет использования специальных проверок
5) минимизацию, т.е. предельное сокращение необходимого числа факторов

Тест№ 5
Вопрос:
Если в многофакторном эксперименте использованы все возможные комбинации уровней факторов, то такой эксперимент называется ...

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) полным факторным
2) дробным факторным
3) исчерпывающим
4) многофакторным
5) идентифицирующим


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.1)

Тест№ 1
Вопрос:
Нахождение значения физической величины  опытным путем с помощью специальных технических средств - это ... 

Запишите ответ:
__________________________________________

Тест№ 2
Вопрос:
Наиболее простым видом измерения является ... измерение, при котором искомое значение величины находят непосредственно с помощью измерительного прибора.

Запишите ответ:
__________________________________________

Тест№ 3
Вопрос:
Если прямые измерения невозможны, то используют ... измерения.

Запишите ответ:
__________________________________________

Тест№ 4
Вопрос:
Измерение, которое сразу принимают за окончательный результат измерения значения искомой величины - это ... измерение.

Запишите ответ:
__________________________________________

Тест№ 5
Вопрос:
Измерение физической величины одного и того же размера, результат которого получается из нескольких следующих друг за другом измерений, т.е. состоит из ряда однократных (единичных) измерений, называется ... .

Запишите ответ:
__________________________________________


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОКП-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОКП-4.2)

Тест№ 1
Вопрос:
Сколько опытов включает в себя полный факторный эксперимент при двух уровнях варьирования факторов?

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) 2k, где k - число факторов
2) k2, где k - число факторов
3) k+1, где k - число факторов
4) k/2, где k - число факторов
5) k-1, где k - число факторов

Тест№ 2
Вопрос:
Укажите особенности дробного факторного эксперимента.

Выберите несколько из 5 вариантов ответа:
1) Количество строк матрицы планирования ДФЭ обязательно равно количеству коэффициентов линейной регрессионной модели
2) ДФЭ содержит часть строк матрицы планирования соответствующего  ПФЭ
3) ДФЭ, как и ПФЭ, удовлетворяет свойствам  ортогональности и рототабельности
4) ДФЭ всегда является насыщенным планом.
5) ДФЭ может быть, как насыщенным планом, так и ненасыщеным.

Тест№ 3
Вопрос:
Число, прибавление которого к основному уровню даёт верхний, а вычитание - нижний уровень ненормированного (некодированного) фактора, называется ...

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) интервалом варьирования факторов
2) дисперсией факторов
3) математическим ожиданием факторов
4) главным факторным числом
5) модулем факторного пространства

Тест№ 4
Вопрос:
Укажите особенности, присущие планам полного факторного эксперимента при двух уровнях варьирования факторов.

Выберите несколько из 5 вариантов ответа:
1) Из эксперимента, проведенного по данному плану, нельзя извлечь информацию о квадратичных членах регрессионной модели.
2) План всегда удовлетворяют условию ортогональности
3) Разность между числом опытов и числом оцениваемых коэффициентов мала.
4) План всегда удовлетворяет условию рототабельности
5) План всегда удовлетворяет условию насыщенности

Тест№ 5
Вопрос:
Число опытов, необходимых для проведения полного факторного эксперимента при двух уровнях варьирования каждого из факторов, равно 32. Чему равно число факторов?

Запишите число:
__________________________________________


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.3)

Тест№ 1
Вопрос:
Допустим, что при проведении эксперимента в некоторой точке плана эксперимента былибыли произведены три измерения отклика: 
	Y1i
	Y2i
	Y3i

	56
	54
	58


Укажите в каком случае дисперсия вычислена правильно.

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) S2{yi}= [(56-56) +(54-56) + (58-56)]/2 = 0
2) S2{yi}= [(56-56)2 +(54-56)2 + (58-56)2]/3 = 2,67
3) S2{yi}= [(56-56)2 +(54-56)2 + (58-56)2]/2 = 4
4) S2{yi}= [(56-54)2 +(54-54)2 + (58-54)2]/2 = 10
5) S2{yi}= [(56-54)2 +(54-54)2 + (58-54)2]/3 = 6,67

Тест№ 2
Вопрос:
Выберите верные утверждения.

Выберите несколько из 5 вариантов ответа:

1) Коэффициент Кохрена вычисляется по формуле: .
2) В случае идеальной однородности построчных дисперсий значение коэффициента Кохрена стремится к 1/N, где N - число опытов (количество строк в матрице планирования.
3) Коэффициент Кохрена показывает, какую долю в общей сумме построчных дисперсий занимает минимальная из них.
4) Критерий Кохрена позволяет оценить однородность построчных дисперсий при выбранном уровне статистической значимости 
5) Коэффициент Кохрена позволяет оценить статистическую значимость коэффциентов уравления регрессии.

Тест№ 3
Вопрос:
Коэффициенты уравнения регрессии оцениваются на статистическую значимость ... 

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) с использованием коэффициента Кохрена
2) с использованием распределения Стьюдента 
3) на основе распределения Гаусса 
4) по критерию Фишера
5) на основе гамма-распределения

Тест№ 4
Вопрос:
Допустимая для задачи проверки статистической гипотезы вероятность ошибки первого рода (обозначаемая ), то есть того, что гипотеза на самом деле верна, но будет отвергнута процедурой проверки, - это...

Запишите ответ:
__________________________________________

Тест№ 5
Вопрос:
Всякое высказывание о генеральной совокупности, т.е. о некоторой случайной величине Х, проверяемое по выборочной совокупности, т.е. по результатам наблюдений, - это...  

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) уровень значимости случайной величины
2) статистическая гипотеза
3) статистическое предположение
4) статистический тест
5) статистический критерий 


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-7.1)

Тест№ 1
Вопрос:
Экспериментальная операция, выполняемая в процессе измерений и имеющая целью своевременно и правильно произвести отсчет, - это ... .

Запишите ответ:
__________________________________________

Тест№ 2
Вопрос:
Если физическая величина связана со случайными процессами, и поэтому результат отдельного измерения не может быть однозначно предсказан заранее, то такая физическая величина  называется ... .

Запишите ответ:
__________________________________________

Тест№ 3
Вопрос:
Результат единичного измерения представляет собой ... .

Запишите ответ:
__________________________________________

Тест№ 4
Вопрос:
... величина меняется с течением времени без каких бы то ни было статистических закономерностей.

Запишите ответ:
__________________________________________

Тест№ 5
Вопрос:
Ограниченный ряд результатов измерений называют ... .

Запишите ответ:
__________________________________________


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-7.2)
Тест№ 1
Вопрос:
Отклонение нулевой гипотезы, хотя на самом деле нулевая гипотеза верна - это ошибка ... рода.

Запишите ответ:
__________________________________________

Тест№ 2
Вопрос:
Принятие нулевой гипотезы, хотя на самом деле нулевая гипотеза не верна - это ошибка ... рода.

Запишите ответ:
__________________________________________

Тест№ 3
Вопрос:
Уровни значимости обычно выбираются из ряда:

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) 0,05; 0.01; 0.005
2) 1; 0.5; 0.1
3) 0,5; 0.1; 0.05
4) 0,005; 0.001; 0.0005
5) 1,5; 1; 0.5

Тест№ 4
Вопрос:
Адекватность математической модели исследуемому объекту определяется по...

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) критерию Найквиста 
2) t-критерию Стьюдента
3) t-критерию Фишера
4) критерию Кохрена
5) критерию Фишера

Тест№ 5
Вопрос:
Выберите табличное значение G-критерия (критерия Кохрена) для уровня значимости  = 0.05) при числе опытов N= 4 и количестве  измерений в каждом опыте m= 3. В таблице указаны значения G-критерия в зависимости от числа степеней свободы K,v.
[image: ]

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) 0,6841
2) 0,7679
3) 0,9057
4) 0,7457
5) 0,8709


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-7 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-7.3)
Тест№ 1
Вопрос:
Для нахождения табличного значения коэффициента Кохрена значения степеней свободы вычисляются по формулам...
(где N-число опытов в эксперименте, а m - число измерений в каждом опыте)

Выберите несколько из 5 вариантов ответа:
1) f=m-1
2) f=m+1
3) f=m-N
4) f=N
5) f=N-1

Тест№ 2
Вопрос:
Для нахождения табличного значения коэффициента Стьюдента значение степени свободы вычисляют по формуле......(где N - число опытов в эксперименте, а m - число измерений в каждом опыте).

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) f=m(N-1)
2) f=m(N+1)
3) f=N+1
4) f=m-1
5) f=N(m-1)

Тест№ 3
Вопрос:
Дисперсию адекватности по критерию Фишера вычисляют по формуле...(где N - число опытов в эксперименте,  m - число измерений в каждом опыте, а L- число значимых коэффициентов в модели).

Выберите один из 5 вариантов ответа:

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

Тест№ 4
Вопрос:
Если выполняется неравенство tтабл > tk, то принимается нуль-гипотеза по критерию Стьюдента, т.е.

Выберите один из 5 вариантов ответа:
1) считается, что найденный коэффициент уравнения регрессии ak является статистически незначимым и его следует исключить из уравнения регрессии
2) считается, что найденный коэффициент уравнения регрессии ak является статистически значительным и его следует исключить из уравнения регрессии
3) считается, что найденный коэффициент уравнения регрессии ak является статистически незначительным и его не следует исключать из уравнения регрессии
4) считается, что найденный коэффициент уравнения регрессии ak является статистически незначительным и его следует добавить в уравнение регрессии
5) считается, что найденный коэффициент уравнения регрессии ak является статистически незначительным

Тест№ 5
Вопрос:
При проверке нуль-гипотезы по критерию Стьюдента, если значение табличного коэффициента Стьюдента меньше рассчитанного, то нуль – гипотезао незначимости соответствующего коэффициента...

Запишите ответ:
__________________________________________
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